

全社会都做生态文明建设的实践者推动者 让祖国天更蓝山更绿水更清生态环境更美好

(上接第一版)坚定不移走生态优先、绿色发展之路,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,科学开展国土绿化,提升林草资源总量和质量,巩固和增强生态系统碳汇能力,为推动全球环境和气候治理、建设人与自然和谐共生的现代化作出更大贡献。

习近平强调,植绿护绿、关爱自然

是中华民族的传统美德。要弘扬塞罕坝精神,继续推进全民义务植树工作,创新方式方法,加强宣传教育,科学、节俭、务实组织开展义务植树活动。各级领导干部要抓好国土绿化和生态文明建设各项工作,让锦绣河山造福人民。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

| 奋进新征程 建功新时代·我们的新时代 |

村姑回乡,带动“村姑进城”

辽西,朝阳市木头城子镇十家子村,养育了聪慧的王颖,高中毕业后,她考上了吉林大学法学院专业。让乡亲们没想到的是,2015年,大学毕业后考上公务员的女娃竟然回村了。

“留在城市打拼一片天地曾经是我的梦想,但村里老支委刘志海在炕头那一句‘孩儿,咱村子需要你’让我念念不忘。”王颖说,刚工作那会儿回乡到刘志海大爷家做客,64岁的老爷子说,十家子啥条件都不差,但还是穷,就是因为没人才啊。

带着对故土的眷恋,回应长辈的期盼,王颖辞去公职,回到十家子村创业。四年大学生活、一年城市工作经验,让她瞄准了从农村地头到城市餐桌的市场。

王颖说:“十家子的杂粮、葡萄、豆皮,吃一口回味好几口,是我们村的宝,但传统销售走不出一亩三分地。”

2015年7月,王颖创立“村姑进城”品牌。以“互联网+种植基地+深加工+实体店”模式,打造农产品从生产源头到终端销售的全新产业链模式。

“想法挺单纯的,我一个农村姑娘,就想把农村的好东西卖到城市,让城里人吃得健康,让乡亲们鼓起腰包。”王颖说。

23岁的女孩创业,谈何容易。

“刚起步人手少,什么都是自己干,打包鸡蛋时,碎了好多。”回忆创业初期的艰难,王颖说,她不断告诉自己要坚强,不断更新电商知识,从品牌定位到包装设计等,一个细节也不放过。

朝阳小米,远近闻名。以前,农民装在编织袋里到集市上卖个十斤八斤,换点柴米油盐钱。王颖经过精细市场调研,推出适合儿童的“宝宝米”和适合

孕产妇的“滋补金米”等系列精品小米,深受市场欢迎。

“一亩地能增收3000元。”王颖说,当地小米真的成了“金米”。

目前,“村姑进城”品牌已经在辽宁各地、京津冀和上海有了稳定的客户群。王颖团队流转了1000亩土地进行精品农产品种植、深加工,15名大学生和王颖共同经营。“电商平台常年吸纳几十名村民做打包、快递工作。种植基地农忙时,还能解决100多人打工。”王颖说。

当时,十家子村有26户建档立卡贫困户。2018年,王颖牵头成立合作社时,精心为贫困户设计了三条扶贫路:对一心种地的,实行帮带扶贫,无偿提供技术、设备,保底价收购;对愿意打工的,优先照顾到合作社打工,一个月给1500元左右工资;对没有劳动能力的,鼓励以土地入股的方式参与经营,年终分红。

曾经的贫困户苏红霞当年一家守着几亩地种玉米,收成好时一亩玉米一年挣不到1000元。如今,按王颖的“规划”去做,四月份种一茬小麦,六月份种一茬向日葵,一亩地收入奔着几千元去了。

日子越过越好的苏红霞说:“王颖这丫头年纪小、本事大,心眼还好,是我们大家伙的主心骨。”

2021年1月,29岁的王颖挑起了十家子村党支部书记的担子。从回乡创业到带头致富,再到担任基层党组织书记,王颖觉得责任越来越重。

“乡村振兴,党支部是战斗堡垒,我会继续努力,把大家的心聚起来,让乡亲们富起来,让农村美起来。”王颖说。

新华社沈阳3月30日电 (记者李铮)



3月30日,中老铁路(宝鸡—万象)国际货运列车在宝鸡阳平物流基地等待发车。当日,中老铁路(宝鸡—万象)国际货运列车从中国铁路西安局集团有限公司宝鸡阳平物流基地驶出,将经由云南磨憨口岸出境,开往老挝首都万象,标志着陕西首趟中老铁路国际货运列车正式开行。

新华社发 冉兴杰摄

认真履行职责 推动工会工作

(上接第一版)做好新就业形态劳动者入会及权益保障工作;推进工人文化宫建设进度;落实落细户外劳动者爱心驿站的建设及使用工作,保持其旺盛、持久生命力。同时,加大对重点工作的宣传力度,认真履行维护职工合法权益、竭诚服务职工群众基本职责,努力推动大同工会工作再上新台阶。

大干快上 奋力推动项目建设

(上接第一版)持续优化营商环境,以一流环境、一流服务吸引更多企业来同投资兴业。没有今天的产业投资,就没有明天的收获和产出。以“昼无为、夜难寐”的责任担当,胸怀全局谋项目、聚精会神抓项目、千方百计推项目,凝心聚力、苦干实干,持续推进项目建设热潮,我们必将书写争先进度、富民强市的新篇章、新气象,迎接党的二十大胜利召开!

“致广大而尽精微”是成事之道。始终保持项目建设的生机与活力,发挥项目建设的最大效益,要从项目谋划到对接洽谈、到签约落地、到开工建设、到投产达效等各个环节系统推进,紧盯国家和省的支持方向,培育壮大优势产业,高水平策划实施一批新产业、新业态;下大力气解决项目建设过程中的困难和问题,全程跟进项目,确保项目早开工、早投产、早达效;主动服务项

目,持续优化营商环境,以一流环境、一流服务吸引更多企业来同投资兴业。没有今天的产业投资,就没有明天的收获和产出。以“昼无为、夜难寐”的责任担当,胸怀全局谋项目、聚精会神抓项目、千方百计推项目,凝心聚力、苦干实干,持续推进项目建设热潮,我们必将书写争先进度、富民强市的新篇章、新气象,迎接党的二十大胜利召开!

坚持“动态清零”不放松

新华社记者

“人民至上、生命至上”防疫理念所决定。

在新冠疫情发生后,一些西方国家虽然医疗技术全球领先,但却因采取所谓“群体免疫”“自然免疫”的消极处置方式,导致感染和死亡人数高居不下。据世界卫生组织最新数据显示,截至3月28日,全球累计新冠疫情死亡病例已超过610万例。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新冠疫情统计数据显示,截至3月22日,美国累计新冠确诊病例超过7978万例,死亡病例超过97万例,是全球新冠肺炎感染和死亡人数最多的国家。南加州大学和普林斯顿大学的研究显示,新冠肺炎使美国人的平均预期寿命减少了1.13岁。根据美国儿科学会和儿童医院协会发布的最新报告,自新冠疫情暴发以来,已有累计超1270万名美国儿童确诊感染新冠,占全部确诊病例的19%左右。

当前国内外疫情防控具有复杂性、艰巨性、反复性的特点,我们要克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,以时不我待的精神抓实抓细疫情防控各项工作。

(一)什么是“动态清零”?

国家卫生健康委主任马晓伟表示,“动态清零”的精髓,一是快速,二是精准。“动态”就是不追求绝对零感染;“清零”就是发现一起,扑灭一起,守住不出现疫情规模性反弹的底线。快速和精准的“动态清零”,正是中国控制疫情的“法宝”。

这是在两年多抗疫经验的基础上,以“人民至上、生命至上”为根本出发点和落脚点,与传播力强的变异株多次殊死较量后的有效应对策略。

2020年初,新冠肺炎疫情在湖北武汉暴发。面对突如其来的情况,以习近平同志为核心的党中央果断决策,沉着应对,开展抗击疫情阻击战,举全国之力实施规模空前的生命救援。开展新冠病毒研究、科学研判疫情形势、全面开展医疗救治……三个月左右的时间,武汉保卫战、湖北保卫战取得决定性成果,疫情防控阻击战取得重大战略成果。

在抗击疫情期间,中国一直在思考:如何用更小成本在更短时间内控制住疫情,减少疫情对经济社会发展、人民生产生活的影响,以良好的防控成效保障经济社会持续健康稳定发展。

2021年,传播速度快、体内复制快的德尔塔变异株给疫情防控带来严峻挑战,全国高风险地区最多时超过200个,一度波及20余个省份。

以严防输入为目标,中国迅速扑灭本土聚集性疫情。

在总结经验的基础上,2021年8月,中国开启全链条精准防控的“动态清零”。以抓早、抓小、抓基础为基点,提升疫情防控和早发现能力;高效有序的核酸检测、科学精准的流调溯源、分类分级防控管理……一系列精准防控举措迅速落地,中国以最小成本取得防疫最大成效。

坚持“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针,把各项防控措施做得更快、更准、更细,我们就能在短时间内把疫情控制在一个较小的范围内。

(二)为什么要继续坚持“动态清零”?

实践证明,“动态清零”是由中国基本国情所决定,更是由中国始终坚持的

(三)中国有实现“动态清零”的能力吗?

两年多抗疫实践充分证明,中国始终坚持“早发现、早报告、早隔离、早治疗”,不断提升分区分级差异化精准防控水平,具备实现“动态清零”的能力。

慎终如始将“四早”落到实处。

核酸检测是落实“四早”的第一道防线。《区域新型冠状病毒核酸检测组织实施指南(第三版)》要求,划定区域范围内的核酸检测在24小时内完成。

经过两年多的实践,中国已经可以实现超千万人口的超大规模城市在24小时内完成全员核酸检测。当前,中国总体检测能力已经超过4000万份/天。

在此轮收治、隔离轻型、无症状感染者的过程中,方舱医院正在发挥积极作用,推动实现“早隔离、早治疗”。目前已在全国建成或正在建设的方舱医院82家,分布在19个省份的46个地市,床位总计11.55万张。

——高效开展分区分级差异化精准防控

为了将疫情对人民的危害降到最低,疫情发生的地区根据疫情传播风险的高低,将社区防控精准划分为三个区域:封控区、管控区、防范区,实行分类管理。封控区封闭隔离,管控区人不出区,防范区强化管控,严格限制人员聚集规模。

——有效建立联防联控、群防群控的第一道防线

社区防控是疫情防控的“前沿阵地”。强化落实社区防控举措、做好居民生活物资供应及就医需求保障,着力做好重点区域核酸筛查、加强社区防控人员培训……社区正成为筑牢疫情防控网的基础。

——面对突发疫情应急围堵,三个多月时间实现将疫魔驱离武汉,到常态化疫情防控探索,有效快速扑灭30多起聚集性疫情,再到“动态清零”全链条精准防控,中国始终根据疫情形势变化,及时调整疫情防控措施,不断提高精准防控能力,有效保护人民群众生命安全和身体健康。

中国拥有特殊的人口国情,这就决定了积极应对疫情、实现“动态清零”十分必要。国家统计局最新数据显示,我国60岁及以上人口达2.67亿,少儿人口超过2.5亿,“一老一小”群体规模很大。疫情发生以来,中国始终坚持通过主动的疫苗接种加快构建“免疫长城”,保护人民免受疾病危害。

严谨的科学研究推演证明:以中国14亿多人的总人口基数、庞大老年人群的现实国情,如不及时从严防控,势必令易感人群感染风险加大,最终将形成规模性反弹,后果不堪设想。

非宽大无以兼覆,非慈厚无以怀众。从刚出生的婴儿到百岁老人,不遗漏任何一个感染者,不放弃任何一名病患。抗疫历程两年有余,中国始终将人民群众生命安全和身体健康放在第一位。

一段时间以来,“奥密克戎流感论”

“新冠病毒共存论”频频出现,对此我们需要清醒认识到:新一轮奥密克戎变异株流行的危险依然严重,新冠肺炎绝不是“大号流感”。

有关研究表明,虽然奥密克戎变异株流行期间的病死率下降,但同期因疫情造成的死亡总数却高于德尔塔变异株流行的同期死亡数,奥密克戎变异株流行的危险依然严重。

马晓伟表示,面对疫情反复冲击,有的地方认为奥密克戎变异株症状轻、流感化,思想松懈麻痹,有“松口气、歇歇脚、等等看”的心态,对常态化防控和应急处置放松了要求。如果不管“防”,只管“治”,中国医疗体系将面临击穿危险。

“动态清零”是现阶段基于中国当前疫情形势的最佳选择,力争在短时间内做到“动态清零”,依然是最经济、最有效的疫情防控策略。

(四)实现“动态清零”,中国底气何在?

答案是中国共产党力挽狂澜的果决决策,是社会主义制度集中力量办大事的政治优势,是与病毒殊死较量后不断提升的防疫本领,更是每一名为抗疫献涓滴之力的中国人民。

进入3月份以来,外防输入压力明显加大,奥密克戎变异株传播速度快、感染人数多,实现“动态清零”难度升级,这需要更早发现疫情、更快处置疫情、更细落实防控举措。

社会主义制度优势筑牢抗疫攻坚的坚强堡垒——

疫情发生后,国务院联防联控机制综合组先后向吉林、广东、山东等省份派驻工作组,指导相关地区有序、有力推进疫情防控工作。

一批批医护人员赶往抗疫前线,方舱医院加速建设;“米袋子”“菜篮子”有保障,物流配送有序高效;社区工作者们坚守防疫一线,群众主动遵循防疫规定……源源不竭的中国力量支撑起暂时按下“慢行键”的城市。

与疫情两年多殊死较量,中国防疫本领不断提高——

积蓄澎湃势能 奏响春之序曲

会场和分会场依次汇报了一季度重点项目开复工情况,平城区开复工项目152个,年度计划投资132.5亿元;云冈区105个,年度计划投资63.35亿元;新荣区57个,年度计划投资76.6亿元;云州区38个,年度计划投资36.61亿元;阳高县33个,年度计划投资30.44亿元;天镇县53个,年度计划投资37.03亿元;浑源县41个,年度计划投资26.81亿元;灵丘县91个,年度计划投资73.09亿元;广灵县51个,年度计划投资20.53亿元;左云县42个,年度计划投资34.38亿元;经开区53个,年度计划投资33.53亿元……一个个项目的落地生根,孕育一个个新的经济增长点,打造了一个个新的

五年、跨入第一方阵’总目标提供强有力支撑。”市发改委副主任张锦峰表示。

“作为我市高质量发展的主阵地、主战场、主力军,大同经开区将按照市委市政府部署要求,精准开展招商引资,持续推进项目建设,全力做好全要素、全生命周期服务,确保项目早开工、早投产、早达效。”大同经济技术开发区党工委书记孙娜说。

踔厉奋发开好局,笃行不怠向未来。项目建设大会战、大竞赛已拉开帷幕,现场干部群众纷纷表示,要按照市委、市政府决策部署,心往一处想、力往一处使,振奋精神,狠抓落实,以更大格局谋项目,以更高眼界引项目,以更强力度建项目,以更好作风抓项目,以开局精彩带动全年出彩,为全市高质量发展增添强大动力,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

新荣区部分场所疫情防控措施落实不到位

中国移动新荣区营销服务中心有部分营业员将口罩拉到鼻子下给顾客办理业务,顾客未佩戴口罩,也无人上前提醒。

部分商场、超市疫情防控敷衍了事

上午10时30分,明查暗访组一行从新世纪商厦北门进入商场看到,入口处设置了体温检测门,摆放着“疫情期间,此门只进不出”的提示牌,播放着防疫提示录音,但工作人员没有落实任何疫情防控措施,人们不佩戴口罩随意进出。

入口处本应是防疫关卡,却变成了流于形式的防疫广播站。在工作人员的指引下,明查暗访组一行来到西门发现,此门未有任何疫情防控提示语,也无工作人员值守,人们也可随意出入。同时,商场内随处可见未佩戴口罩的顾客和商家。

新世纪商厦的负一楼是世纪华联

超市,记者发现这里的疫情防控也存在不少问题。入口处的防疫岗虽然安排专人执勤,但值守人员并未严格要求进入超市的顾客佩戴口罩、出示“两码”。超市内部分工作人员和顾客未佩戴口罩,或将口罩拉到下巴处,也没有工作人员上前提醒。

超市结账处聚集众多等待结账的顾客,“一米线”要求在落实上被打折扣。

部分银行、饭店防疫意识淡薄

大同农村商业银行新荣支行门口的鲜明位置没有张贴任何疫情防控提示语,入口处的防疫岗有一名工作人员值守。明查暗访组一行走进大厅,工作人员让其登记,并对其测温、查验“两码”,大厅内聚集众多前来办事的人员,部分人员将口罩拉到下巴处,疫情防控存在很大漏洞。

